

白天学习训练 晚上巡逻设卡 轮值轮训 打造群防群治新模式 已开展134期,2640多人参加

市委政法委邀请 市民监督团参与 平安瑞安建设

本报讯(记者 陈丹丹)日前,市委政法委(平安办)举办全市平安综治维稳邪教工作业务培训会,近百名市民监督团成员与我市23个乡镇、街道的综合维稳负责人参加培训。

据悉,受市委政法委(平安办)邀请,瑞安市民监督团已正式加入平安暗访活动,为平安瑞安建设献计献策。

日前,市民监督团成员首次跟随市委政法委(平安办)平安建设暗访组,以全市23个乡镇、街道为暗访对象,兵分四路,暗访菜市场、劳动密集型企业、小诊所等多个场所的平安创建工作情况。

截至目前,市民监督团成员已经多次跟随平安建设暗访组开展暗访行动,下一步将继续针对市民关心的问题开展走访,并把监督结果反馈给相关部门。

据悉,去年市委政法委(平安办)创新建立211平安暗访机制,今年以来全市各地、各部门开展平安暗访5594次,排查隐患5739处,整改问题3073个。



参训人员参加急救技能培训

参训人员成为 平安建设 生力军

6月12日,东山街道组织25名参训人员参加首期群防群治轮值轮训。

6月14日,参训人员开展夜查活动,对重点场所开展治安清查、出租房消防安全检查、流动人口登记等工作,同时在重点地段开展路面巡逻、设卡盘查等。

当晚,参训人员在盘查中发现一个星期前在下埠村东东路租房内盗窃现金的嫌疑人,遂协助派出所民警将其抓获。

据统计,在为期7天的培训中,参训人员协助民警破获治安案件9起,其中盗窃案5起。

市公安局基层基础大队有关负责人介绍,轮值轮训活动是该局创新群防群治工作的举措,在全市上下掀起警民联动参与平安建设的热潮,去年在安阳、玉海、莘塍、塘下等4个重点区域试点成功后,今年在全市全面推广,取得良好成效。

截至目前,该活动已开展134期,全

市2640多名村居巡逻队员、治安积极分子、保安、民兵等社会群防群治力量参与培训与实战。

业务培训 讲究实战性

为了强化培训需求导向,我们改变了以往教官教什么、学员学什么、传统方式,严格按照干什么、练什么、缺什么、补什么的原则,制定授课计划。市公安局有关负责人表示,为突出培训成效,该局特意抽调治安、法制、基础管理、消防等方面的业务骨干,聘请律师、医生等专业人士授课,安排紧凑、合理的训练内容,不仅提高培训的针对性和实效性,还极大调动了参训人员的积极性。

东山街道参训人员蔡永者说,他要学习法律常识、治安防范、消防安全、基础管理等业务知识,还要接受队列训练、警务技能、体能训练、现场救护等技能培训,充电后实战能力得到进一步提升。

据悉,每期轮值轮训结束前,市公安局均组织参训人员开展岗位技能练兵

活动,为考核达标的人员颁发轮值轮训结业证书,同时建立日常工作评价机制,推行奖励措施,为表现特别优秀的学员颁发治安荣誉奖章。

据悉,该局还通过开展轮值轮训会操比武、专题摄影汇演等,及时挖掘群防群治队伍的先进人物和典型事迹,不断扩大知名度和影响力。

着力打造 互联网+ 巡防处置模式

警情突发,而巡防力量有限,如何做到即时互动、闪电出击?

市公安局在传统群防群治的基础上,计划开发e+轮值轮训APP,实时共享位置、信息。一旦接到紧急警情,即时发布任务指令,迅速集结就近的巡防力量先期处置。目前该APP处于研发阶段。

我们还计划借鉴滴滴、优步经营模式,采用积分制管理,鼓励群防群治人员完成任务清单,赚取奖励积分,最大限度地调动他们的积极性、主动性。市公安局相关负责人说。

记者 陈丹丹 通讯员 姜允

这么晚了你们还上街巡逻,提醒我们注意防范,真是辛苦你们了!夜幕降临时,东山街道街头巷尾活跃着一支轮值轮训小分队,队员们沿路巡逻、设卡盘查、入户登记,直到次日凌晨才结束。附近居民纷纷为他们点赞。

这是我市群防群治轮值轮训活动的一个缩影。2016年7月,市公安局创新推出群防群治轮值轮训活动,按照白天学习训练、晚上巡逻设卡模式,警民联动,重点巡防治安复杂区域,防范盗窃、火灾等。近1年来,全市刑事治安警情、盗窃警情和两抢警情同比分别下降14.6%、21.1%和42.1%。



业务培训



队列训练



今日玉海

改善人居环境、提升整改效率、加强凝心聚力、提高创建实力 玉海街道多管齐下助力 创文

此外,近期殿巷、南门、虹南、硃桥等社区也纷纷开展志愿活动。

玉海街道办事处相关负责人介绍,党群齐心开展志愿活动,让更多人了解、参与创文工作,进一步改善了城市环境卫生,促使社区居民养成良好的文明习惯,为我市创文工作添砖加瓦。

提升软实力 丰富活动助力 创文

这几天,玉海街道滨江社区热闹非凡,几十名家长为孩子报名参加社区未成年人暑期活动。

滨江社区党支部书记涂春燕介绍,今年社区将组织未成年人开展环境卫生清扫、学习家风家训、学习道德文化、为父母洗脚等活动。

据悉,每逢节假日,滨江社区组织未成年人实践活动,元宵节教未成年人做灯笼、汤圆,猜谜语,端午节组织包粽子、织蛋袋,丰富多彩的活动,赢得社区居民的好评。

据悉,玉海街道集聚、整合街道和社区(村)的力量,资源,利用寒暑假、传统节日和双休日等开展春泥计划、未成年人心理咨询等活动。目前,该街道已开展活动27场。

每年9月20日是全国公民道德宣传日。滨江社区连续5年举行道德模范、爱岗敬业、孝老爱亲、助人为乐、十星级文明户评选。

这是玉海街道实施道德文化建设工程的缩影。目前,该街道已上报6条家风家训口述历史线索,2项家风家训实施项目,并广泛开展我们的节日活动,在春节、元宵、清明、端午等重大节日期间,依托各社区开展活动57场。

凭借丰富的社区活动及硬件、软件优势,玉海街道道德文化建设工程不断开花结果。滨江社区申报五星级幸福社区,沙滩社区、浦后社区申报三星级幸福社区。截至目前,16个社区已创成不同星级幸福社区,其中中前社区为五星级,滨江、殿巷等5个社区为四星级。近期,该街道创建办正指导后垵村做好温州市级文明村申报工作和台账整理工作,通过提升软实力助力创文。



记者 钱枫枫

文明程度反映一个地区的社会发展状况和当地市民的精神面貌、道德水准及文明素质,直接体现当地精神文明建设水平。

今年是我市创建全国文明城市的决胜之年。玉海街道结合2016年创建工作经验,补强创建弱项,突出创建亮点,以严查小广告和菜市场、自查自纠社区创建工作、实施道德文化建设工程和未成年人成长关爱工程等为抓手,大力开展志愿活动,全力以赴做好创文工作。



志愿者清扫活动

提升整改效率 自查自纠推进 创文 工作

自今年3月以来,玉海街道先后召开创建全国文明城市动员会、暗访部署会、文明创建专项培训会、重点难点推进会、创建工作汇报会,详细讲解创文实地测评和台账报送等需要注意的事项,明确责任分工,汇总分析重点、难点问题,重新调整分解各有关部门的工作任务,让创建工作事事有人管、件件有人抓。

此外,玉海街道成立专项督查组,制定《玉海街道创建全国文明城市专项工作考核办法》,考核内容包括环境卫生工作,门前三包责任制落实,创建氛围,文明餐桌,社会主义核心价值观,文明创建公益广告,未成年人思想道德建设等宣传,农贸市场门口秩序整治,闲置地脏乱差整治,文化综合站、社区(村)文化礼堂管理和创建,河道环境卫生工作,台账资料上报等。

从今年3月以来,该街道每个月对辖区17个社区(村)的创建工作实行考核、排名,现查现纠,有效提升社区(村)问题整改效

率。

据悉,对于连续2次排名末位的社区(村),由街道主要领导督促谈话,且扣减年度综合考核总分1分,连续3次排名末位的社区(村),在创建全国文明城市专项工作考核中以末位处理,另扣减年度综合考核总分3分。

党群凝心聚力 志愿活动成常态

6月18日,东丰社区组织社区干部、党员及志愿者,拿着扫帚、畚箕、铲刀,仔细清除道路上、花坛里的垃圾、杂草,铲除楼道的小广告,有效改善了社区总体环境。

今年以来,玉海街道各社区(村)开展志愿活动正逐渐成为常态,党员带头、群众参与,不断刷新玉海街道的颜值。

6月20日,西门河头社区与辖区文明共建单位中国移动瑞安公司、环保安阳所开展创文专项整治行动。志愿者们认真清理菜市场周边地块、道路花坛里的垃圾,打扫楼道卫生,清理小广告。经过1个多小时的清理,环境卫生得到明显改善,居民纷纷称赞。

改善人居环境 严查小广告和菜市场卫生

你们是下水道疏通公司的吧,下次要是还到处喷绘小广告,我们就交给公安机关处理了。日前,市综合行政执法局玉海中队队员在欧安大楼、沿江西路发现多起张贴、喷绘小广告情况,现场拨通小广告上的电话,予以口头教育,或将手机号码上报作停机处理。

玉海街道位于老城区,人流量极大,容易出现小广告乱粘乱涂、菜市场管理难等问题,成为创文环境整治的重点工作。今年4月以来,该街道统一粉刷南门、东门、县

前、望江、沿江等社区的多处墙体、楼道。

同时,玉海街道联合市场监管部门,对辖区4个菜市场及周边环境开展高频率巡查,尤其以虹南临时菜市场为重点,紧抓三防三白、杀白上市、病媒消杀、卫生管理等工作。目前,该菜市场科学分区,将肉类、蔬菜类、熟食类等分类经营,在醒目处放置提示牌匾。整个菜市场井然有序。

今年以来,玉海街道制作创文倡议书2万份,增设大型公益广告135个,制作创文宣传牌、花草提示牌1100个,制作文明提示牌200张、无障碍提示牌19张,分发到各社区(村)。同时,该街道在辖区内举办创文相关文艺演出数十场,以市民喜闻乐见的形式带动创文热情。



滨江中学墙体换新